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Αθήνα,  16 Οκτωβρίου   2020
Αριθ. Πρωτ.:1965

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Αναφορών  
                      Αθήνα 

 Κοιν.:1. Υπουργείο  Ανάπτυξης  και
Επενδύσεων
2. Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων
(γραφεία Κοινοβουλευτικών ελέγχων) 
3. Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Βόλου
Μακρυνίτσης 38-Αριστοτέλους 38333
Βόλος

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX: 210 5203872
Πληροφορίες: Π.Παναγιωτακοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516475
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΘΕΜΑ: Λήψη υγειονομικών μέτρων  για τους χώρους εργασίας , σχολείων κ.λ.π..
ΣΧΕΤ.:  H με  αρ. πρωτ.2960/2-10-2020 Αναφορά .
        

            Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από τον

Βουλευτή  κ.Α.Μεϊκόπουλο , σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα :

 Α.Στην παρούσα συγκυρία και σχετικά με την προστασία της υγείας και ασφάλειας στα

σχολεία και στην εκπαιδευτική κοινότητα εν γένει, ισχύουν κατ΄ αναλογία τα προβλεπόμενα

στην εγκύκλιο του ΥΠΕΚΥΠ υπ.αριθμ.17312/Δ9. 506/04.05.2020 «Μέτρα για την προστασία

της υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων στους χώρους εργασίας και την πρόληψη της

διάδοσης του κορωνοϊού SARS-COV-2 κατά την άρση των περιοριστικών μέτρων» (ΑΔΑ:

92Ν546ΜΤΛΚ-09Ξ) με την οποία δίνονται οδηγίες στις επιχειρήσεις ως προς τη λήψη ή τη

διατήρηση ή/και βελτίωση υφιστάμενων μέτρων και πρακτικών πρόληψης και ελέγχου της

διασποράς του κορωνοϊού SARS COV-2, προκειμένου αφενός να προστατευθεί η υγεία των

εργαζομένων  και  του  ευρύτερου  κοινωνικού  συνόλου  και  αφετέρου  να  διασφαλισθεί  η

απρόσκοπτη λειτουργία τους. 

Ειδικότερα για τα σχολεία και για το σχολικό έτος 2020-2021 έχουν εφαρμογή τα μέτρα

που προβλέπονται σε σχετική ΚΥΑ των Υπουργείων Ανάπτυξης και Επενδύσεων-Παιδείας και

Θρησκευμάτων -Υγείας –Εσωτερικών, σε συνδυασμό με συμπληρωματικό υλικό του ΕΟΔΥ

που διαβίβασε το Yπουργείο Παιδείας σε όλες τις σχολικές μονάδες της χώρας και τα οποία

είναι αρμόδια να απαντήσουν.

 Β. Όσον  αφορά τις αρμοδιότητες της Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία

(ΑΥΕ)  του  ΣΕΠΕ,  σημειώνουμε  ότι  ο  Επιθεωρητές  ΑΥΕ  πραγματοποιούν,  ενίοτε  με  τη

συνδρομή της Ελληνικής Αστυνομίας και  των ελεγκτών της Εθνικής Αρχής  Διαφάνειας,

ελέγχους  πανελλαδικά  με  αντικείμενο  τη  λήψη  προληπτικών  μέτρων  στους  χώρους

εργασίας για την προστασία της υγείας των εργαζομένων από τον κίνδυνο της COVID-19

λοίμωξης.  Οι  εν  λόγω έλεγχοι  εστιάζονται  τόσο  στην  τήρηση  των  μέτρων  κοινωνικής
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αποστασιοποίησης,  των  όρων  λειτουργίας  των  επιχειρήσεων  και  στη  χρήση  μέσων

ατομικής προστασίας (μασκών), όπως αυτά καθορίζονται από τις εκάστοτε  ισχύουσες σε

πανελλαδικό  ή  τοπικό  επίπεδο  υπουργικές  αποφάσεις  (οι  οποίες  εκδόθηκαν

κατ΄εξουσιοδότηση  Πράξεων  Νομοθετικού  Περιεχομένου),  όσο  και  στη  λήψη  από  τις

επιχειρήσεις  των  γενικότερων  οργανωτικών  και   περιβαλλοντικών  μέτρων  για  τη

αντιμετώπιση του κινδύνου διασποράς του κορονοϊού που αναφέρονται στις εγκυκλίους α)

υπ’ αρ. 94243/09.03.2020 του ΣΕΠΕ,  (β) υπ’  αρ. Οικ.  12330/404/12.03.2020 της Γενικής

Διεύθυνσης Εργασιακών Σχέσεων, Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία και Ένταξης στην

Εργασία  του  Υπουργείου  Εργασίας  &  Κοινωνικών  Υποθέσεων  και  (γ)  υπ’  αρ.

17312/Δ9.506/04.05.2020  της  Διεύθυνσης  Υγείας  και  Ασφάλειας  στην  Εργασία  του

Υπουργείου Εργασίας  & Κοινωνικών Υποθέσεων και του ΣΕΠΕ, οι οποίες αναρτήθηκαν στο

διαδίκτυο ή κοινοποιήθηκαν στους κοινωνικούς εταίρους.

Επισημαίνουμε τέλος ότι σε περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων, οι κυρώσεις του ΣΕΠΕ

επιβάλλονται  αποκλειστικά  σε  εργοδότες  και  όχι  σε  εργαζόμενους  ή  τρίτους  (πελάτες

καταστημάτων, χρήστες συγκοινωνιακών μέσων κλπ.)

                                                            Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                    Ι. ΒΡΟΥΤΣΗΣ 
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